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EEUWBOEK van de NVvR bijna klaar  

Na vele onderhandelingen en veel passen en meten is het gelukt het merendeel van de 

enorme hoeveelheid uiterst interessant materiaal van 56 auteurs, overwegend leden van 

onze vereniging, in het boek op te nemen.  

Het boek is daarmee geleidelijk aan uitgedijd tot 560 pagina’s en heeft met zijn A4-formaat 
een indrukwekkend voorkomen. Het telt 53 hoofdstukken. Het laatste hoofdstuk bevat 65 
biografieën – teruggaande tot voorzitters uit het begin van de vorige eeuw – door ± 40 auteurs 
(in het vorige boek 59 biografieën). Redacteur Joris Panhuysen nam er 15 voor zijn rekening.   

Het was niet te voorkomen dat er hier en daar fors gesnoeid moest worden. Lang niet 
alle door de auteurs aangeleverde foto’s konden geplaatst worden. Enkele hoofdstukken zijn 
wat korter gemaakt; vooral het hoofdstuk over de geschiedenis van de radiologieafdelingen in 
de ziekenhuizen (geschiedschrijving die reeds eerder gepubliceerd werd in een boek over een 
ziekenhuis), hebben we moeten laten vervallen. Aangezien dit zeer interessante artikelen 
waren, die toch bij de meeste leden onbekend zijn, zullen deze in het Historisch Hoekje van 
MemoRad worden gepubliceerd. De pijnlijkste operatie was het drastisch inkorten van het 
interessante hoofdstuk ‘Proefschriften’, waarvan alleen een samenvatting met statistiek en 
trends in tijd en plaats opgenomen is. De integrale lijst van de vele honderden radiologische 
proefschriften, met bloed, zweet en tranen bijeengebracht door Paul Algra en Frans 
Zonneveld, besloeg meer dan 50 pagina’s en zal op onze nieuwe website verschijnen en op 
cd-rom. We stellen ook pogingen in het werk deze ‘doorlichting van de wetenschappelijke 
ziel’ van onze vereniging uit te doen komen in de vorm van een aparte brochure of 
monografie. 

Het nieuwe boek is lijvig, maar de diversiteit aan onderwerpen, de korte bondige 
beschrijving van die onderwerpen en het feit dat de stijl van de talrijke verschillende auteurs 
intact is gelaten, zijn een waarborg voor boeiend en gemakkelijk leesplezier. De lezer zal het 
in één adem uitlezen. Bovendien vormt het een naslagwerk met een schat aan details over de 
NVvR.  

Alle leden zullen het boek gratis ontvangen tijdens de eeuwviering van onze 
vereniging op 7 april in Rotterdam. De titel van het boek luidt:  

Nederlandse Vereniging voor Radiologie 
Van Röntgenoloog tot Radioloog 
1901 – 2001    

Tekst foto : 
De redactie van het Eeuwboek van de NVvR had rond de jaarwisseling frequente 
bijeenkomsten in het gezellige en bijna tot bibliotheek getransformeerde huis van 
hoofdredacteur en a.s. erelid Rosenbusch aan de Kopseweg te Nijmegen. V.l.n.r.: Gerd 
Rosenbusch, Joris Panhuysen, Kees Vellenga, Annemarie de Knecht-van Eekelen 
(eindredacteur). Grafisch ontwerpster Suzan Beijer ontbreekt op deze foto.    

Het strakke tijdschema voor de eindfase van het boek vermeldt o.a.: 10-13 januari aanleveren 
kopij, 20 januari eerste proef zetwerk, 25 januari -1 februari laatste correcties door auteurs 



(zou ten slotte 7 februari worden), 9 februari drukproeven met beeld (dus controle van de 
afbeeldingen), 9 februari alle foto’s naar drukker voor lithografie, 14 februari alle laatste 
correcties binnen, 19 februari deadline voor afleveren complete bestand bij drukker, 6 april 
afleveren boek.  
Het cruciale, belangrijkste en meest tijdrovende werk is echter verricht door de meer dan 
vijftig auteurs en veertig biografen, die alle kopij geproduceerd hebben. Hulde aan hen! Zo is 
dit boek echt een boek door de leden voor de leden geworden (evenals trouwens het vorige 
boek in 1995)!    

Dr. C.J.L.R.Vellenga, 
namens de redactie van het Eeuwboek   
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